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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Динамічні ринкові перетворення 

економічних взаємовідносин суб’єктів господарювання під впливом 

глобалізації світової економічної системи потребують адекватного 

відображення  звітності підприємства інформації щодо основних засобів.  

Реформування бухгалтерського обліку та прийняття національних 

Положень (стандартів) бухгалтерського обліку призвело до вдосконалення 

форм і змісту фінансової звітності в Україні.  

Основні засоби є однією із складових виробничого потенціалу держави. В 

останні роки через обмеженість фінансових ресурсів спостерігаються негативні 

тенденції у відтворенні основних засобів. Водночас поінформованість про 

наявність основних засобів та постійний контроль за їх ефективним 

використанням мають велике значення для управління виробничою діяльністю 

кожного підприємства. Ефективність використання основних засобів залежить 

від організації своєчасного одержання надійної і повної облікової інформації. У 

цьому зв'язку зростає роль та значення бухгалтерського обліку як однієї з 

найважливіших функцій управління. Важливою підсистемою в системі 

обліково-економічної інформації підприємства є облік основних засобів і 

контроль за їх збереженням та  використанням.  

В сучасних умовах розвитку національної економіки, визначальними 

рисами яких є фінансова неспроможність окремих суб’єктів господарювання, 

занепад виробничих фондів на вітчизняних підприємствах, знецінення 

основних засобів та багато інших негативних явищ, викликаних економіко-

політичною кризою в Україні на перше місце виходить питання правильної та 

раціональної організації обліку та аудиту основних засобів на українських 

підприємствах. З огляду на вищезазначене, актуальність та своєчасність даної 

статті в умовах сьогодення не викликає сумніву.  

Незважаючи на велику кількість проведених досліджень, на сьогодні 

залишаються остаточно невирішеними питання у сфері організації обліку та 
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аудиту основних засобів, які потребують негайного розв’язання. Так, зокрема, 

потребує удосконалення понятійний апарат аудиту основних засобів на 

підприємстві, вимагає уточнення етапність організації обліку та аудиту на 

підприємствах, а також існує потреба в удосконаленні організаційних засад 

обліку та аудиту основних засобів на основі виокремлення й обґрунтування 

особливостей методики обліку та аудиту основних засобів.   

Розробкою даної проблеми займалося багато науковців, представники 

різних галузей науки: Ф.Ф. Бутинець,  С.Ф. Голов,  Г.Г. Кірейцев, В. Ф. Палій, 

М.С. Пушкар М. Білуха, М. Білик, Ф. Бутинець, В. Гавриленко, С. Голов, 

Л. Городянська, А. Герасимович, Н. Дорош, В. Казмирчук, Л. Кіндрацька, 

Д. Костюк, Л. Нападовська, Г. Нашкерска, А. Озеран, О. Петрик, 

Т. Писаревська, В. Рудницький, Я. Савченко, В. Сопко, Н. Ткаченко, В. Усач,  

Г. Чумаченко, та інші.   

Але, незважаючи на це, сьогодні існує потреба у дослідженні, яке б 

узагальнило, систематизувало існуючі відомості з даної проблеми.  

Враховуючи все вищесказане, нами і була обрана тема дипломної роботи: 

«Облік, аналіз та аудит ефективності використання основних засобів».  

Мета роботи полягає у дослідженні теоретичних аспектів та діючої 

системи обліку, аналізу та аудиту ефективності використання основних засобів 

та виявленні шляхів їх подальшого вдосконалення для забезпечення 

ефективного функціонування підприємства. 

 Відповідно до мети були визначені наступні завдання: 

 дослідити загальну характеристику основних засобів підприємства  в 

науковій літературі; 

 проаналізувати дискусійні питання обліку основних засобів; 

 надати загальну організаційно-економічну характеристику 

підприємства;  

 проаналізувати основні показники, що характеризують фінансово-

економічний стан підприємства; 
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 дослідити методичні аспекти  обліку операції з основними засобами на 

підприємстві;  

 запропонувати напрями удосконалення діючої практики обліку операцій 

з основними засобами;  

 провести аналіз стану та ефективності використання основних засобів на 

підприємстві та надати рекомендації щодо її покращення;  

 розробити економіко-математичну модель за обраною темою 

Предметом дослідження є облік і аудит операцій з основними засобами 

та ефективність їх  використання.   

Об’єктом дослідження є організація обліку та аудиту основних засобів 

на ТОВ «Формоза компаунд Україна». 

Методи дослідження. Для розв’язання поставлених завдань нами були 

використані такі методи дослідження: теоретико-критичний аналіз літератури з 

теми дослідження; зіставлення, узагальнення і синтезування здобутої 

інформації тощо.  

Інформаційна база.  Джерельною базою є закони України, нормативно-

правові  документи, фінансова звітність підприємства, наукові статті.  
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ВИСНОВКИ  

 

 

В результаті, узагальнивши всі дані проведеного дослідження очевидний 

висновок, що автори в більшості своїй сходяться до того, що пріоритетними 

завданнями обліку основних засобів є: правильне документальне оформлення 

та своєчасне відображення в регістрах обліку надходження, внутрішнього 

переміщення і вибуття об'єктів основних засобів; контроль за збереженням 

основних засобів; контроль за витратами на ремонт основних засобів, а також 

за ефективністю використання основних засобів; правильне обчислення та 

відображення в обліку сум амортизації; отримання документально 

обгрунтованих  даних про наявність та рух основних засобів за місцями їх 

експлуатації, а також в розрізі осіб, відповідальних за її збереження; виявлення 

результатів від реалізації об'єктів основних засобів або іншого їх вибуття.  

Зіставляючи думки різних авторів щодо визначення поняття що є «основні 

засоби», можна зробити загальне твердження, що основні засоби це різні 

матеріальні активи, які є невід'ємною частиною процесу виробництва і їх 

вартість включається у вартість виготовленої продукції шляхом амортизації. 

         Функціонування основних засобів як чинників процесу праці буде 

здійснюватися до тих пір, поки буде збережена їх споживча форма, яка є 

предметом використання в процесі виробничої діяльності. Довгостроково брати 

участь у виробничому процесі - це головна функція засобів праці і значення цієї 

функції пов'язано з тим, щоб підприємство в процесі ведення своєї 

господарської діяльності в повному обсязі і своєчасно одержувало від неї 

результат. 

  На ряду з матеріальними і трудовими ресурсами, підприємству, при 

здійсненні господарської діяльності необхідно забезпечення такими основними 

засобами як - будівлі, споруди, транспортні засоби, обладнання та ін. Одна з 

основних і відмінних рис основних засобів є їх тривалий час використання, 
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довгостроковий знос і включення амортизаційних витрат в собівартість 

створюваного продукту (продукція, виконані роботи або послуги). 

Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 7 «Основні засоби» 

регламентує методологію формування інформації про основні засоби, 

розкриття інформації про них у фінансовій звітності підприємства, організації 

або інших юридичних осіб всіх форм власності. Відповідно до даного 

Положення до Основних засобів відносимо матеріальні активи, які приносить 

підприємством для використання їх в процесах виробництва, постачання 

товарів, надання послуг, так само ці кошти можуть надаватися в оренду іншим 

особам і очікуваний термін експлуатації (корисного використання) цих коштів 

більше одного року або більш одного операційного циклу (якщо цей цикл 

більш року ). 

На рахунку 10 «основні засоби» ведеться синтетичний облік основних 

засобів, цей рахунок призначений для обліку наявності і руху як власних 

основних засобів так і отриманих на умовах фінансової оренди або лізингу, 

туди ж входять, в складі основних засобів, цілісні майнові комплекси взяті в 

оренду .  

Тільки на основі проведення комплексної інвентаризації підприємства 

можна вести удосконалення обліку наявності та використання основних 

засобів. Інвентаризація основних засобів ТОВ «Формоза компаунд України» 

проводиться відповідно до вимог Інструкції по інвентаризації основних засобів, 

нематеріальних активів, товарно-матеріальних цінностей, грошових коштів і 

розрахунків, затвердженої наказом Мінфіну України N 879 від 02.09.2014 р. 

Один раз на три роки проводиться інвентаризація будівель, споруд та інших 

нерухомих об'єктів основних засобів, а раз на рік проводиться інвентаризація 

інших основних засобів .Цэ робиться перед складанням річного звіту і не 

раніше 1-го жовтня 

ТОВ «Формоза компаунд Україна» в своїй роботі надає великого 

значення чітко налагодженому бухгалтерського обліку основних засобів, тим 

самим забезпечуючи потреби управління і своєчасно надаючи необхідну і 
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достовірну інформацію для виконання всебічного аналізу господарської 

діяльності та обґрунтування відповідних управлінських рішень  

Облік основних засобів повинен будуватися централізовано в бухгалтерії 

товариства. Одиницею обліку основних засобів повинен бути окремий 

інвентарний об'єкт, яким вважається закінчена будова або окремий 

конструктивно відокремлений предмет, що виконує самостійні функції 

відповідно до паспорта або іншою технічною документацією. 

Застосовуючи економічний аналіз на ТОВ «Формоза компаунд Україна» 

ми розглядаємо питання вивчення економічних аспектів господарських явищ і 

процесів - господарської діяльності. Виявляємо фактори і причини 

обумовлюють ці процеси. Займаємося розробкою та обґрунтуванням заходів 

щодо мобілізації виявлених резервів, що відбивається на підвищенні 

ефективності роботи підприємства, його розділів, формувань. Економічний 

аналіз це система способів вивчення стану фінансово-господарської діяльності 

підприємства. 

Основними завданнями і метою аудиту основних засобів на ТОВ 

«Формоза компаунд Україна» є: необхідність встановлення правильності 

документального оформлення і своєчасного відображення обліку операцій з 

основними засобами; їх надходження, внутрішнього переміщення і вибуття. 

Перевірка правильності розрахунку, своєчасне відображення зносу 

(нарахування амортизації) основних засобів. Контроль за збереженням 

основних засобів. Контроль витрат на капітальний ремонт. Перевірка 

правильності відображення в обліку фінансових результатів від вибуття (в тому 

числі ліквідації) основних засобів. Перевірка правильності проведення 

індексації основних засобів.  

ТОВ «Формоза компаунд Україна» застосовує сучасну вдосконалену 

автоматизовану систему обліку, оснащена сучасною технічною базою та 

актуальними ефективними методиками роботи з інформаційною базою. 

Для суб'єктів підприємницької діяльності інформація, яку надає 

бухгалтерський облік, є ефективним інструментом управління належним їм 
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майном, тому грамотна організація обліку часто перетворюється на 

визначальний фактор ефективного використання основних засобів, а в 

успішному розвитку підприємства першорядне значення набуває високий 

ступінь раціональності облікового процесу.    

Таким чином, для розширення управлінських можливостей, необхідно 

удосконалювати теоретичні і практичні основи організації обліку основних 

засобів і максимально пристосовувати їх до практичних потреб суб'єктів 

підприємницької діяльності, які виникають в процесі прийняття управлінських 

рішень щодо ефективності використання основних засобів. Раціоналізація як 

кожної форми документів і регістрів обліку, так і методів і способів збору, 

обробки та узагальнення облікової інформації, адаптованих до сучасних умов - 

все це шляхи вдосконалення організації обліку основних засобів. 
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